

„MI AKKOR TUDATOSAN ÉLTÜK MEG 56-OT”

*/Alig 17 éves korára emlékezik **Kis Imre** /*



*„/.../A hazaszeretet az elnyomás az igaztalanság elleni népharag éltetett bennünket.
Történelmet csináltunk
Megelégedettséggel tölt el, hogy részt vehettem benne.”*

Teljes anyag PDF-ben olvasható

1940. ok. 18-án születtem Budapesten a VII. kerületben
a Széchenyi utcai kerületben.

Édesapám iparos aki 1945-ben elhagyta az 1944-ben
Budapest vérelmében nemett sebesültek közelképében
Édesanyám háborúsárvaként és mint a műhelyben
szepitőként dolgozott. Napok nagy környékük között
éltünk a lakásunk is a műhely volt.
Általános iskolámat a Hervis utcai intézményben
végeztem.

A VII. kerület emu léne a hírhedt Csikó néven
vél ismert. Azt felhárom fiabok és a főváros
külváros Pesti szomszagos negyedében köztük de is,
ehhez tartoztam. Az utca itatlan szakmai
törvényei szerint éltünk. Kine' voltak, öntőművek
nemanyira az iskolai fejelemnek, hanem a
romantikus értelemért betyorbarnak
az utcák, terkek csoportosul csoportszellemnek a
vetették alá megunkat. helyállásuk
Nemes értelemben volt pesti sora típusai teremték
itt meg az adott időpontban.

Hamar és idő előtt felnőttek lettünk. Tudtuk ki
kicsoda, kielőtt mit lehet mondani
Nem volt olyan család akinek valamelyik tagját
nemette volna valamilyen tetőzár, eljárás.
Tudtuk a környékünkől, hogy mi volt a
háború után sőt sokszor tapasztaltuk is, mi a
kommunizmus mi az ÁVH, a népiuskelettel
mellett.
Visszaemlékezve kicsoda nagyraemlékeztünk
voltak. Pórolt csoportjaikban is áldom őket.
Még abban a nelleni nillőben is a haza
szertettre neveltek. Hazánk nagyait bettek példaképek.
A mi olvasmányaink a Jókai és Csárdáyi Könyvek
voltak, azokhoz a hőzökhöz akartunk
hozzuljutni, példaképek voltak.

A nyelviskolának elrejtése után, tanácsom alapján
a Madách tere pinceszínház felvétel nyertem, amit valamelyes
a nehéz anyagi körülmények miatt megszakítottam, hogy
mivel előbb hozzájáruljak az otthoni költészetéhez.
Világnyelvi szakbizottságba jöttem március 1956-os
események idején.

Október 23-án a munkahelyemen értékeltem egy
léptételek kezdődtek a belvárosban.

Minden utáni érdeklődést demisztó fiataloként.
Tíz évvel ezelőtt a Szovjetunióban történt változásokról.
De az újra felépítés a Pártkör tevékenységéről
változásokat követelő leghővösebb. Nem utolsó sorban
kerentapán börtönből való szabadulását, amit eléggé

fiatalok írtak politikai okok miatt.
Kora délután két barátommal a VII. kerületből elindultunk
az események után.

A Puskin utcán eljutottunk a Rádó épületéhez közvetlen
a főbejáratnál a Bródy Sándor utcában. Születésnapom miatt
ott két óra volt a templom. Az erkélyen különböző nevűek
benéltek és petíció adtak és nyilvános bemutatót
követelték.

Hiátelen a két óra beindította motorjait és fordultak
nem történve a nagy tömeggel. A tömeg és veleik mi is
futásnak eredtünk menekültünk.

Ime a könt, sokszor a sarkán lévő ügyesített
éjjel - nappal nyitvatartó körülmények között.

Odajött hozzánk két egyetemistának látón, és kért
váltakozzunk hozzájuk a Parlamenthez dotának.
Elindultunk az Erika kávéház elől kb 20-uk az
első sorban, a Lenin körúton.

Mi a Nyugatihoz értünk már több ezer ember volt
a halunk mögött. Közben koruth nőket érekeltnünk
felszavakat skandáltunk: Magyar - Lengyel együtt halad
kövessük a Lengyel utat, juthat a Pozsonyi felkelés utáni
változásokkal minden ország katonája megjen szablyát
hazájába, Runkik hazá.

(3)

A Parlament 23- esti Lőttek nérek ismereteseik jobb
készen állására nyomon. Mi olyan egyelőre a
Rádióhoz szittünk mivel hallottuk hogy ott fejeződik
folynak. Megint a Puskin utcából akartuk a Rádió
környékét megközelíteni, ez a heves közbiztonság miatt
lehetetlen volt. Az Uránia mozi előtti csoportosulás
szűkebbé vált. A Vas utca irányából sorozatok
váltak le, melyek becsapódtak a Rákóczi út házaihoz;
~~egy~~ Védőkeresőként egy villamos kocsit befutunk
a kerületbe. Akkor megint jöttök a 44-es és 67-es,
villamosok. Innen a Dohány utca felé jutottam.
A Szabad Nép újabb székfoglalásának a párt hivatalos
lépése volt, nagy tömeg gyűlt össze. A harag elhatalmossá
szedett a tömegben. A Rádióhoz hozták az első esetet
amelyet az épület földmíntjei helyeztek el nemzeti
szóvalval lebeszélve. Az épület ablakai kerület
bevándorlását inkább propagandás kiadványokat
dobáltak le, valamint a Sarki Könyvesboltból
Lenin műveit agitációs irodalmi műveket szortok ki
meggyújtották, Orsági majdnem a második emeleti
felcsapódó lámpák, tovább elhanyagolt házgyári épület
propagandaanyagok elérték az emberekben.
A kőnit - Rákóczi út kerületében bentfoglalt
villamosi földmíntje, mint egy bankkártyát képezve.
A figyelmező csoportosulás irányába fordult.
A Nyugati irányból egy teherautó a kockakövek
nagy szettel húzta magával a késő este ledöntött Székely
szabrot és az EMKE előtt szabadult meg a gyűlést
területől. A Dohány utca sarkán a Dohány mozi előtt
nyitányítás miatt felszedték a kockaköveket.
Az ehhez szükséges szerzőmokat egy ideiglenesen
feldolgozott fabódékban levoltak. Felvették a bejárat és már
azonnal elkezdtek a nagykaliberű fegyverekkel
emlékbeszélgetéseket levenni. Nekem is van egy darab.
Később a Szabó utca felé az Akácfa utcába

5
Hazafele mindig a közhírszolgálat kerület
menetük, látuk a parthoz elött két munkáruhába beállókat
AVH-sokat. Erre a fegyvereket előre elrejtettük.

Október 30-án a Bavarok téren ellenőrizték az átmenő párműveket.
Ellenőrés során kiderült hogy autó mellé a kerületi lakosok
egy úrművezői lényre fegyverekért. Az ott fevlykező nemakörmű
lötörtyt nyugtató alapfelegyveret valóban kétoldalt lötörtyveket
két peppinkókat, vörös aldoszok ismert szepesi bácsinok
nererett ismerős utasított mivel ismert bennünket Versey,
utcaszokot lötörtyveket velük és figyeljünk rajuk. Először barátok
fogadtak, majd lötörtyveket, végül meppakodtak az autót
fegyverekkel lövöldöztek. A Bavarok téren megállva a felkelők
kennedék az örműs felrakott halmit. Akkor már elkezdődött
a parthoz ostroma. Györgyöt legnemesabban véne a
traumamotor had lötörtyveket fegyverekkel lötörtyveket.
Következő napokban keresztük a vélekedés, nemzeti földalatti
piuce vendégházak kinobaditása érdekében.

Megold épülő Metro utcajában is jártam.

A november 11-én szombati a Bavarok téren a Nemzet
örsepi bázisban ért. két irányból érkező mozdonyok
a Fiumei útra és a Kevezei útra érkezték a seime.
Szélesített nemzetiessel együtt az ott lévő páncélzókat.
Majd az épületet. Ellenőrzés kézi fegyverekkel lehetetlen
volt. Az épület határ traktusai a Szomszédos épület
György György utca 7m. kerületük menekültük el, az
emeletnél kötelező szűrésűvel.

Ez időjárásban érkezték oronlányból újradandó fiatalok
az ismert fekete iponlányból egyenruhában. Akik elmentek
menekülni általában szökevények voltak valamelyik ellenőrző
csoporthoz. A többiek az oronok egyenruhában lementek
lák. A Fiumei út és a Festetics György utca szökők
a demetónél csoportos kivégzés történt. végezetl
A mozdonyok a seime betörkölő utcakból allandó
lötörtyveket a mozdonyt, nem kinnélve zót célpont
ként a P-terfő Sándor utcai lötörtyveket lötörtyveket, és essziken
menő menteket, vöröskentel allandó egyéb párműveket.
A Bavarok téren elmenekülő csoport kapjai a kerület külön-
böző helyein lötörtyveket a lötörtyveket.

Én a két barátommal akiket korábban említettem (6)
Zsuzsanna Gyöngy és Tolnai Péterrel löblekkel egyetemben
a Thököly ut. Murányi utcai lakóépületben első emeletén
Magyar-Sovjet Baráti Társaság irodájának szolgálati
helyiségben foglaltunk harcálláspontot.

A zórt erkélyről nemmel tudtuk látani a térső mozgó
páncélosokat. Így a 7. és 8. lövés páncélosok mozgásában
lőveg belövés után beműködtek. Halálraest és több súlyos
sebesülés történt. Nagyrésztük a továbbiakban lehetetlenek
vagyunk a nagylővel szemben, kézfegyverekkel
utánpótlás hiányában, mappunka maradtunk. É. és hirtelen
hogy kézfegyvereket, németkedtünk, keresve a nemzeti
biztonságot.

Készen mielőtt az élet akár a harcok, akár a behatolás
végső. A Baross utcáról aknarepülőket is lötték
az utcákat. A Kermend utcai sáncok előtt zörögő állók
valamint a kapu előtt álló emberek közül
meghaltak, sokan megsebesültek. Thököly ut Murányi utca
sarkán az út közepén nap ~~halál~~ napokig feküdt halva
egy ember szintén a ~~harc~~ harc alatt a hőse
sáncot kegyesen.

A lakók végre tejet próbáltunk nevesni. A Rotenbiller
utcai elosztó. Így 20 literes akkor forralásba lévő
aluminium fejű kannával vittünk. A Damjanich utcából
szendékeztünk elinni az elosztót, de tankok szűrték
el az utat. Bemertünk egyik házba hogy annak kertjéből
kitudunk jutni a célunkhoz. Zsuzsanna barátom nélkül
egy géppisztoly. Hirtelen egy löpő pattant el; fiúk itt
vannak az oroszok. A kezben csatározás nemzeti
munkák paritások folyhatnak. A katonák orvosi telemek
jelentéssel hirtelen a fejezt bedugták egy ott heverő csőbe.
Szinte abban a pillanatban ott voltak az oroszok, akik
a Körei Sovjet követője védelmét biztosították.

A kintotok a karantán a szobáinkat megszállták, keréküket. (7)
Hauptstadtuk malora, maloko. Óriási mennyiségűre elepettek.
1957ben vagy 58-ban, eljárás indult ellenem a leszármolás
keretében. Az első alkalommal hirtelen hószállók szemérem
berittek a kürt utcai rendőrkapitányra. Szóba kellett
foglalnom, hol voltam, mit csináltam október 23 el
november vége körül. Ezt sokszor 6-7 alkalommal megismélték
minden alkalommal jellepenéppel akarták az esetleges
hüvelyeket, cselekményeket kiszikarni. Jecsuktak 2-3 napra.
Mivel közel laktam a Páterfy kórházhoz fényképeket
mutogattak, hogy láttam ezen személyeket kórház körül
vagy egyéb helyeken. Tudulós perkkbe akartak bevinni.
Nem tudtak lélem személyen használható adatot
megkérni. Kizárólag mellettük a ház megkérdezték lokói
hogy legig a kúceben voltak, a ház mestor, továbbá
danasaim.

Egy lakóházban akkor nem lehetett elbúkolni semmit
de köröspét vállaltok, együtt éveztek velem, edesanyjammal.
1959-től már békén hagytak. Büntető eljárást nem tudtok
indítani. Karantént ott állították ki, de ezt később
a koloniaszolgálat megkérdezték.

Mi akkor fiatalok tudatoson éltek meg 56-ot.

{ A háza nevét az elnyomás az iparalanság elleni
megharag elítelt bennünket.

{ Történelmet csináltunk

{ Megelégedéssel jól el hogy vént vehettünk benne

2021. Február.

Kiro Milla

{ U: A rendőrség villás környekén kint voltam, különböző kintételeken
a Duna kör munkájában. Kémszolgálati lakóházban megkezdésük.
Tudta színházi találkozásuk. 56-os szerveztek utakulizásban
verőszeg munkájában. Személyes területük látogatásait névvel
Aktív tagja vagyok a Széppel-magyarbarátság iparésében.